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Sportkreis-Team für weitere  
vier Jahre gewählt 

Vertrauensbeweis für Jürgen Gundacker, Sven 

Greiner und Jeremy Lang im Sportkreis 

Südwestpfalz 

 

Das alte Team ist das neue Team. Am 27. Februar 

wurden auf der Tagung des Sportkreises 

Südwestpfalz der Vorsitzende Jürgen Gundacker, 

sein Stellvertreter Sven Greiner sowie 

Sportkreisjugendleiter Jeremy Lang jeweils 

einstimmig für weitere vier Jahre als 

Sportkreismitarbeiter des Sportbundes Pfalz 

wiedergewählt. 26 von insgesamt 211 

stimmberechtigten Vereinen kamen zur Sitzung in 

das Vereinsheim der SG Rieschweiler. 

Die Tagung im Sportkreis Südwestpfalz war bereits die 

achte von insgesamt 16 Sportkreistagungen des 

Sportbundes Pfalz im Jahr 2024. Die Vereinsvertreter 

der 26 Vereine bestätigten die Arbeit der 

ehrenamtlichen Sportbund-Vertreter um den 

Vorsitzenden Jürgen Gundacker, der 2020 zum ersten 

Mal ins Amt gewählt wurde. Genauso seit vier Jahren 

im Amt als Stellvertreter ist Sven Greiner sowie 

Sportkreisjugendleiter Jeremy Lang. Dem noch jungen 

Team wurde erneut Vertrauen geschenkt.  

Jürgen Gundacker freute sich über die einstimmige 

Wiederwahl seiner Mannschaft: »Es ist schön, dass wir 

uns für weitere vier Jahre im organisierten Sport und 

als Vermittler zwischen Sportbund Pfalz und Vereinen 

einbringen können.« In seinem Bericht ging der alte 

und neue Sportkreisvorsitzende ein auf die Leistungen 

des Sportbundes Pfalz im Zeitraum 2020-2023 und 

verwies auf insgesamt fast 675.000 Euro, die für 

Baumaßnahmen, Pflege- und Großsportgeräte an die 

Vereine ausgezahlt wurden. Acht Vereine stellten 

erfolgreich Anträge zur Anschaffung von 

 



Defibrillatoren und gleich 29 Personen absolvierten die 

Ausbildung zum Übungsleiter C Breitensport. 

Zahlreiche Preise gab es auch im Jugendbereich für die 

Vereine im Kreis. Sportbund Pfalz-Vizepräsident Dr. 

Ulrich Becker, der auch als Wahlleiter fungierte, sagte: 

„Anträge stellen lohnt sich! Ich ermutige daher alle 

Vereinsvertreter, die bereitstehenden Gelder auch 

abzurufen!“  

Die Tagung wurde abgerundet mit einem Referat von 

Marc-Kevin Schaf zu aktuellen Rechts- und 

Steuerfragen. Landrätin Dr. Susanne Ganster lobte zu 

Beginn die Vereine für ihr immerwährendes 

Engagement und freute sich über die gute Beteiligung 

an der Sitzung. Jürgen Gundacker bedankte sich bei 

den Vereinen und resümierte: „Das Engagement in den 

Vereinen wird mit Herzblut gelebt, hierzu herzlichen 

Dank an die Sportgemeinschaft!“ 

 

Hintergrund Sportkreismitarbeiter 

Die ehrenamtlich tätigen Sportkreismitarbeiterinnen 

und -mitarbeiter des Sportbundes Pfalz sind wichtige 

Repräsentanten vor Ort. Sie werden alle vier Jahre auf 

den Sportkreistagungen gewählt. Ihre Aufgaben sind 

vielfältig: Sie vertreten den Sportbund Pfalz bei 

Vereinsjubiläen, Sportveranstaltungen und anderen 

Aktivitäten im Sportkreis. Sie führen Sportbund-

Ehrungen durch, sind Vermittler und nehmen 

Vereinsprüfungen vor. Darüber hinaus informieren sie 

über die Serviceleistungen des Sportbundes Pfalz und 

vertreten den organisierten Sport in kommunalen 

Gremien wie beispielsweise dem Sportstättenbeirat. 

Die Sportkreismitarbeiter*innen begutachten auch 

geplante Baumaßnahmen der Vereine hinsichtlich der 

Förderung durch den Sportbund Pfalz. 

 

Foto Von links: Dr. Ulrich Becker (Sportbund Pfalz-

Vizepräsident), Jürgen Gundacker 

(Sportkreisvorsitzender), Jeremy Lang 

(Sportkreisjugendleiter), Sven Greiner (stellv. 

Sportkreisvorsitzender) Foto: Sportbund Pfalz 

Das Foto ist zur kostenfreien Veröffentlichung 

freigegeben. 
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